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	OA 19: Explicar los factores que incidieron en el proceso de recuperación de la democracia durante la década de 1980, considerando la crisis económica, el surgimiento de protestas, la rearticulación del mundo político y el rol mediador de la Iglesia Católica, de organismos de defensa de Derechos Humanos y de la comunidad internacional. 
Link del vídeo en el canal de youtube de Historia: https://www.youtube.com/watch?v=mzvtFOdPTCk
En caso de dudas recuerda enviarme un mail a la siguiente dirección: historia.ii.smm@gmail.com “El desarrollo de las guías de autoaprendizaje puedes imprimirlas y archivarlas en una carpeta por asignatura o puedes solo guardarlas digitalmente y responderlas en tu cuaderno (escribiendo sólo las respuestas, debidamente especificadas, N° de guía, fecha y número de respuesta)” .



I. Síntesis. 
El fin de la dictadura militar : El fin de la dictadura y el inicio de la transición fue un proceso gradual en el que convergieron distintos factores sociales, políticos, económicos e internacionales. Si bien el régimen cumplió el plazo de ocho años establecido por la nueva Constitución, los primeros signos de decadencia comenzaron a verse ya a inicios de la década de 1980. 
El contexto internacional:
La influencia del fin de la Guerra Fría. Como viste en la Unidad 3, a comienzos de la década de 1980 empezaron a hacerse evidentes los signos de desgaste del modelo soviético, y Estados Unidos realizó cambios en su estrategia internacional. Esto implicó, entre otras cosas, la retirada del apoyo que había brindado entre 1960 y 1970 a las dictaduras militares de América del Sur. 
Las dificultades diplomáticas. Uno de los hitos más importantes dentro de las relaciones internacionales fue la controversia con Argentina por cuestiones limítrofes en tierras australes. Esta disputa se inició en 1978 cuando ambos países estuvieron cerca del estallido de un conflicto armado en la zona austral. Finalmente, Chile y Argentina aceptaron la mediación del Vaticano y se abrió una nueva etapa en los vínculos bilaterales entre ambas naciones, que se consolida- ron con la firma del Tratado de Paz y Amistad de 1984. 
El fin de las dictaduras latinoamericanas. Las dictaduras del cono sur de América llegaron a su fin a través de distintos modelos de transición. En 1982, Bolivia fue pionera con una elección democrática que puso fin a más de tres décadas de inestabilidad y presencia de militares en el gobierno. Luego siguieron procesos de transición en las dictaduras que se habían impuesto en Argentina, Uruguay, Brasil y Paraguay. 
La condena a las violaciones de derechos humanos. En diversos foros internacionales, como la Organización de Naciones Unidas (ONU) y la Comisión de Derechos Humanos de la Organización de Estados Americanos (OEA) se acusó al régimen militar chileno de terrorismo de Estado y de cometer flagrantes abusos contra la población. Además, muchos exiliados chilenos promovieron desde el extranjero diversas acciones de solidaridad en apoyo a las víctimas de la represión. 
II. Selección Múltiple.
1. La presidencia del demócrata Jimmy Carter en Estados Unidos (1977-1981) estuvo caracterizada por el apoyo y asistencia a países que respetasen los Derechos Humanos. ¿Qué consecuencia tuvo esta postura para el régimen militar chileno?
A. La clausura de la embajada chilena en Estados Unidos y la ruptura de las relaciones entre ambos estados.
B. El embargo de las empresas norteamericanas con propiedades mineras que operaban en territorio nacional.
C. La pérdida total de acceso a los préstamos externos por parte de las instituciones financieras internacionales.
D. Un acercamiento del gobierno de Chile con los países de la órbita soviética y los regímenes europeos socialistas.
E. El distanciamiento en las relaciones diplomáticas entre los gobiernos y una mayor presión por la democratización.
Lee el siguiente texto y responde la pregunta 2La Asociación de Países del Sureste Asiático (ASEAN), con el respaldo de Estados Unidos, presionó al presidente filipino, para que anulase la visita de cuatro días de duración a Filipinas, que tenía prevista el presidente chileno, Augusto Pinochet, hicieron observar al Gobierno de Filipinas que una visita del presidente Pinochet a un país de la ASEAN podría estropear las buenas relaciones existentes entre la asociación y varios países latinoamericanos. De vuelta a Santiago, el presidente Pinochet declaró que la anulación de su visita era una «injuria» dirigida no ya contra su persona, sino contra todo Chile. Diario “El País” 25 de Marzo 1980.


2. Según el texto ¿Qué característica política corresponde a la dictadura en Chile?
A. Aislamiento político.
B. Violaciones a los DDHH.
C. Crisis con la totalidad de países latinoamericanos.

D. Aislamiento comercial con los países del Sureste Asiático.

E. Conexiones políticas con países de Asia y Latinoamérica.

III. Análisis de Fuentes.
El siguiente fragmento relata algunas de las celebraciones que se desarrollaron en distintas regiones del país. 
En Arica se celebró el triunfo del NO con una gran marcha encabezada por los dirigentes de los partidos políticos opositores, seguida por centenares de nortinos y cerrada por una bulliciosa fila de automóviles. La movilización espontanea se efectúo al mediodía del jueves 5. Por si fuera poco, el Comando del No de esa ciudad llamó a un día de carnaval con fiesta y bailes populares, que se efectuaría el sábado 6, de ser autorizada. En Iquique, el Comando del NO anunció festejos públicos para el sábado 8 y el domingo 9. Ya la noche del plebiscito se había producido una manifestación en la Plaza Condell de esa ciudad, en la que participaron diversos dirigentes políticos de la zona. (...) Mientras en Concepción hubo manifestaciones la noche del triunfo, que se multiplicaron en magnitud al mediodía del jueves 6 cuan- do miles de personas irrumpieron en el centro de esa ciudad portando banderas de los partidos opositores, carteles y trompetas, gritando por la unidad del pueblo y la renuncia de Pinochet. Entre numerosas banderas chilenas, los penquistas cantaron la canción nacional, saltaron, bailaron y marcharon hasta las puestas de la cárcel a saludar a los presos políticos. El Comando del NO de la zona llamó a embanderar las casas y a concurrir a una gran concentración el sábado 6 en la tarde. 
(S. i.). Las provincias también en la calle. En: Revista Análisis, 1988 





1. Pregúntale a tus padres o algún adulto que vivió el momento del Plebiscito de 1988, que te realice un breve relato y la opinión que tiene al respecto.
	El objetivo es que puedan capturar un relato de algún sujeto histórico que haya experimentado la época y pueda dar testimonio. Se podrán dar distintas situaciones tanto positivas como negativas.





2. Describe el texto anterior de forma resumida.
	El texto relata el los acontecimientos ocurridos después del plebiscito de 1988, en donde hubo un gran celeberación en distintas ciudades del país por la victoria del “NO”, gran cantidad de la población salió a celebrar el triunfo y el retorno a la democracia.
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