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Colegio Santa María de Maipú                                          
Departamento de Lenguaje. 
                     GUIA AUTO APRENDIZAJE N 14
II MEDIO 

Nombre                                                                         II Medio 
	Objetivos
Aplicar habilidades de escritura como medio de expresión personal (columna de opinión) adecuando el texto a los propósitos de escritura y a la situación.



	Se les recuerda que ante cualquier problema, duda o consulta puedes escribir al siguiente correo lenguaje.iiem.smm@gmail.com . El docente a cargo de contestar los correos enviados, es Orlando Aliaga Guzmán.

SE LES SOLICITA QUE EN EL ASUNTO DEL CORREO ESPECIFIQUEN EL NOMBRE DEL ALUMNO Y EL CURSO.
GRACIAS 



	“El desarrollo de las guías de autoaprendizaje puedes imprimirlas y archivarlas en una carpeta por asignatura o puedes solo guardarlas digitalmente y responderlas en tu cuaderno (escribiendo sólo las respuestas, debidamente especificadas, N° de guía, fecha y número de respuesta)” 


 
LINK DE LA CLASE  https://youtu.be/nXp2btO7Lco

Lee la siguiente columna de opinión y a continuación responde las preguntas

¿Se pueden desarrollar las habilidades en la práctica escolar a distancia?

Patricio Felmer Premio Nacional de Ciencias Exactas 2011

Las condiciones de control sanitario que ha impuesto el Covid-19 sobre nuestro sistema escolar, nos han enfrentado al desafío de mantener viva la escuela, el liceo y el colegio. Esta situación, que probablemente se extienda por un tiempo más largo de lo que esperábamos y que se puede volver recurrente, ha llevado al Ministerio de Educación a definir la Priorización Curricular para los años 2020-21.

En esta priorización se seleccionó un conjunto de objetivos de aprendizaje de contenidos, pero se mantuvieron los objetivos de aprendizaje de habilidades. Este es un gesto importante, pues se reconoce que en estos tiempos difíciles sigue siendo importante, es de hecho más importante, el desarrollo de las habilidades transversales y las asociadas a cada una de las asignaturas escolares.

Pero mantener viva la escuela mediante la docencia a distancia no ha sido fácil, ya que no estábamos preparados para ella y tuvimos que asumirla de sopetón, sin tregua, desde el 16 de marzo. 
Se tuvo que partir desde la carencia material, para ofrecer formas de trabajo muy distintas a las conocidas, que los docentes tuvieron que diseñar y desarrollar en estos meses, con urgencia, creatividad y compromiso. Este ímpetu y compromiso por los aprendizajes de los estudiantes se ha topado con innumerables obstáculos, muchos de los cuales no están al alcance de los docentes resolver: falta de conectividad, carencia de tecnología, enfermedad de familiares, carencias económicas graves y tantas otras situaciones que conocemos a diario.

Pero aun en esta situación tan adversa, los docentes han logrado ofrecer a sus estudiantes actividades para mantenerlos activos como escolares. Pero en este contexto, pensamos que no es conveniente aferrarse a los objetivos de aprendizaje de contenidos, mediante el uso sostenido de guías de trabajo. Estas no parecen interesar a los estudiantes y pueden dejar una sensación de insatisfacción a los docentes, a los estudiantes y a los padres.

Para avanzar, desde el lugar que ya ha alcanzado con la educación a distancia, proponemos dar mayor énfasis al desarrollo de habilidades, tal como promueve la priorización cuirricular.

¿Se puede aprender a distancia?

Pero ¿es posible el aprendizaje de habilidades en las actuales circunstancias? Nuestra respuesta es que sí y que es necesario tomar la oportunidad que, precisamente, estas circunstancias ofrecen. Que los estudiantes se encuentren realizando actividades escolares, manteniéndose ocupados en labores que los interesen y motiven, permite a los demás miembros del grupo familiar acompañar estas actividades, con la tranquilidad que sus niños, niñas o jóvenes se mantienen aprendiendo. Esto baja la ansiedad familiar y mantiene a los estudiantes activos en términos cognitivos y afectivos en la construcción de sus conocimientos.

Proponemos trabajar las habilidades de resolución de problemas, las de comunicación oral y escrita, la creatividad, el trabajo en equipo, la colaboración y el pensamiento crítico. Y esto no solo en una asignatura, pues estas habilidades se pueden desarrollar con problemas de escritura, de ciencias, de historia, de matemática, de geografía y de ciencias sociales.

Nadie dice que esto es fácil, pero así como los docentes han logrado instalar una docencia a distancia en solo tres meses, partiendo de la colaboración entre los docentes y su creatividad, probando alternativas y tomando riesgos, es posible avanzar en esta dirección.

Pensamos que es tiempo de una segunda ola de creatividad, en que se busquen nuevas alternativas de comunicación con los estudiantes y proponiendo la comunicación entre los estudiantes y su entorno familiar. Es el momento de tomar riesgos y proponer actividades abiertas, donde los estudiantes puedan encontrar estrategias propias de enfrentar los problemas, donde puedan comunicarse entre ellos mientras resuelven un problema, donde puedan comunicar su solución con un texto o un video, donde puedan probar estrategias de coevaluación. Es tiempo de una segunda ola en la educación a distancia.






1) ¿Cuál es el tema en que se basa esta columna de opinión?

La educación a distancia en tiempos de pandemia. 

2) ¿Qué opiniones entrega el autor de esta columna? SUBRAYA al menos tres.   
Las y los estudiantes pueden subrayar dependiendo de sus preferencias. 

3) Elige una de las opiniones subrayadas, anótala y luego comenta si estás de acuerdo o no con lo afirmado.  
Las y los estudiantes argumentan a favor o en contra según la opinión seleccionada. 


ESCRIBE TU COLUMNA DE OPINIÓN. 


1) Para planificar la escritura de tu columna, primero completa la siguiente tabla


	
¿ACERCA DE QUÉ QUIERO OPINAR?
Elige hechos noticiosos, películas, series, videojuegos, discos, eventos deportivos, libros, etcétera.
	

	
¿CUÁNTO SÉ ACERCA DE LO QUE OPINARÉ? 
Anota algunas ideas o información que sepas. 

	

	
¿QUÉ HACE ESPECIAL MI COLUMNA DE OPINIÓN  FRENTE A LA DE OTROS AUTORES?
Señala lo que aportará al tema que seleccionaste. Por ej: mi columna habla sobre los personajes secundarios de la esta película y las que revisé sólo se concentran en los principales. 

	















}

2) Ahora, redáctala cuidando tu ortografía. 
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