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COMUNICADO IMPORTANTE

Como directiva del Centro General de Padres y Apoderados y haciéndonos parte del compromiso con ustedes, ponemos en conocimiento que nuestras perseverantes gestiones  (todas documentadas e informadas a ustedes) en la búsqueda de una rebaja transversal del arancel de la mensualidad para todos los apoderados dieron como resultado el comunicado recibido en la noche de ayer de parte de la Fundación Educacional Quitalmahue quienes representan a nuestro colegio.

Los valores mencionados son los que rigen como pago mensual desde mes de marzo a julio.  A quienes ya hayan cancelado, esta descrito como se hará efectiva esa rebaja.

Lo anterior forma parte también de todas nuestras solicitudes realizadas por medios formales y reuniones virtuales, las cuales se han ido implementando en forma gradual por ejemplo: Clases Online dada por nuestros profesores y la disminución de las hojas de las guías de estudio.

También recordamos para quienes necesiten una ayuda por intermedio de la beca Covid-19  se mantiene el procedimiento en el envió de la información de acuerdo a esta modalidad. El contacto para saber los resultados de las postulaciones se deben realizar con la Srta. Johana San Martin al correo electrónico recaudacionsmm@gmail.com

Aprovechamos este comunicado para informar que enviaremos nuestro Plan de Trabajo para conocimiento de todos y puedan conocer las directrices de nuestra gestión.

Esperando vuestra atención, le saludan
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