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1. ¿Qué es la biodiversidad y cuáles son sus tres dimensiones?
La biodiversidad es una propiedad que emerge de la naturaleza, a partir de sus organismos vivos y sus interacciones con el medio físico. La biodiversidad nos rodea, nos incluye y nos sostiene, y por ello es nuestro deber cuidarla y utilizarla de manera sostenible. 

Por “diversidad biológica” se entiende la variedad de organismos vivos de cualquier fuente, incluidos, entre otras cosas, los ecosistemas terrestres y marinos y otros ecosistemas acuáticos y los complejos ecológicos de los que forman parte; comprende la diversidad dentro de cada especie, entre las especies y los ecosistemas.

Fuente: Naciones Unidas. Convenio sobre diversidad biológica. Rio de Janeiro, paginas 3-4, 1992

Las tres dimensiones o niveles serian:  diversidad genética (dentro de cada especie), diversidad taxonómica (entre las especies) y diversidad ecológica ( de los ecosistemas)

2. ¿Por qué es importante la biodiversidad? Expresa tres razones.

La biodiversidad nos brinda diferentes beneficios directos e indirectos  a través de sus servicios ecosistémicos de provisión, de soporte, de regulación y de cultura. 

Por ejemplo, la producción de alimentos, consumo de agua y su uso para la mantención de cultivos. Se destacan, además, por su importancia ecológica, el control de la erosión, la regulación de polinizadores y el control de plagas,  en el mantenimiento de los ecosistemas destacan, por ejemplo, el reciclado de nutrientes, la formación de suelo; y en los servicios culturales señalan los educativos, estéticos o económicos. 
3. Presenta ejemplos de la importancia que tiene la biodiversidad en los siguientes ámbitos:

Económico: es importante debido a que la biodiversidad aporta alimentos, agua dulce, materias primas como madera, fibras y combustibles. Los ejemplos mencionados son comercializados como bienes y contribuyen en aumentar la economía de una localidad. 
Ecológico. A nivel ecológico, la biodiversidad ayuda en la mantención del clima, el control de la

erosión, la regulación de polinizadores, la purificación del agua y el control de plagas
Cultural. La biodiversidad entrega servicios culturales de tipo estético, espiritual, recreativo,

educativo,
4.- ¿Qué es un hotspot?, ¿qué características tiene el que se encuentra en Chile?

De los 35 hotspot que existen a nivel mundial uno de ellos se encuentra en nuestro país. 

Para ser considerado un territorio como “Hotspot” debe cumplir con dos características: un cierto nivel de endemismo en plantas y un cierto nivel de amenaza a la región, se considera que los mismos ya han perdido por lo menos un 70 % de su vegetación original. Estos “Hot spots” cuentan con gran diversidad de especies endémicas y son ambientes vulnerables al cambio por actividades humanas que día a día las acechan generando una perdida en la biodiversidad poniendo en peligro estas especies endémicas. 

El hotspot chileno comprende entre la costa de Antofagasta y la X región abarcando el desierto de Atacama, los bosques esclerófilos, el bosque valdiviano.

 En estos sectores que predomina el alto endemismo de las especies que habitan estas zonas geograficas de nuestro país, más los estados de conservación críticos en los que se encuentran una gran mayoría de ellas,  permiten considerar estos lugares como un hotspot. 

Lee las páginas 340 y 341 de tu texto de biología y responde las preguntas que ahí aparecen. 

En este link podrás encontrar tu texto en formato digital 

https://educrea.cl/wp-content/uploads/2015/04/Biologia_3y4_medio_2014-web.pdf
1.- ¿Cuáles son las causas de la aceleración del ritmo de pérdida de la biodiversidad en Chile y

en el mundo?

Las causas de la pérdida de biodiversidad en el país y en el mundo se relacionan con el uso histórico que se ha hecho de los recursos naturales, como la limpieza de vastas áreas de la Zona Central para permitir el desarrollo de la agricultura, la utilización de ambientes donde habitaban otros organismos, la sobreexplotación de recursos, el relleno de humedales para construir viviendas y urbanizar zonas naturales son algunos ejemplos que se pueden mencionar. 
2.- ¿Cuáles son las ventajas de la conservación in situ y ex situ?, ¿en qué casos usarían cada una?

La conservación ex situ,  ofrece  ventajas en el caso de organismos animales, vegetales o fúngicos, cuyos ambientes están altamente alterados o donde el número de individuos se ha reducido de manera alarmante.

En el caso de la conservación in situ,  se destaca que funciona mejor cuando los ambientes de los organismos a proteger no se encuentran muy alterados y donde aún se pueden encontrar poblaciones naturales. 
3.- Analiza la tabla 3 y contesta:
a. ¿Qué grupos de organismos en Chile tienen un mayor porcentaje de especies comprometidas?
Los helechos, peces continentales, anfibios y reptiles son los grupos que poseen el mayor porcentaje de organismos comprometidos en su estado de conservación.
b. ¿Cuáles podrían ser las causas específicas de que la supervivencia de estos grupos de

organismos esté amenazada?

La mayoría de los organismos pertenecientes al reino animal parece estar relacionada con el cambio del uso de las aguas continentales y su contaminación. Asimismo, la utilización del hábitat de los organismos por asentamientos humanos pudo cambiar el de estos organismos. Es importante destacar que existen diferencias en el grado de conocimiento que se tiene de los diferentes grupos, observando que aquellos con menor número de especies son los más conocidos y de los que se tiene suficiente información como para considerarlos en alguno de los niveles de

clasificación de acuerdo con la IUCN.
Aprendizaje Esperado 07: Comprender los efectos de problemáticas globales, como el calentamiento de la Tierra y la contaminación ambiental, sobre la biodiversidad y su conservación en el equilibrio de los ecosistemas.





Instrucciones: 


Lee resumen que aparece en la guía y subraya lo más importante


En el siguiente link  � HYPERLINK "https://youtu.be/dD5gx36szf4" �https://youtu.be/dD5gx36szf4� encontraras el video de la clase


Puedes escribir al siguiente email si tienes dudas � HYPERLINK "mailto:biologia.iv.smm@gmail.com" �biologia.iv.smm@gmail.com�





“El desarrollo de las guías de autoaprendizaje puedes imprimirlas y archivarlas en una carpeta por asignatura o puedes solo guardarlas digitalmente y responderlas en tu cuaderno (escribiendo sólo las respuestas, debidamente especificadas, N° de guía, fecha y número de respuesta)”




















