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Estado de conservación de las especies y modelos de desarrollo sustentable

La biodiversidad cambia continuamente, y la fuente de tales cambios puede ser de origen natural o antrópico. Sin embargo, esta última es especialmente relevante, gracias a la acelerada extinción de especies por la intervención del ser humano en los ecosistemas, fundamentalmente debido a: destrucción y fragmentación de hábitats, contaminación, introducción de especies exóticas y cambio climático.

En Chile hay cerca de 90 0 especies amenazadas, es decir, corren peligro de extinguirse si no se modifican sus condiciones. Ante este problema de conservación de la biodiversidad y sus efectos sobre las sociedades humanas, se han propuesto modelos de solución.

El desarrollo sustentable es la estrategia de desarrollo que permite satisfacer las necesidades del presente sin comprometer la capacidad de las generaciones futuras para satisfacer las suyas.

Para lograr el desarrollo sustentable se deben conciliar los aspectos económico, social y ambiental en todas las actividades humanas, lo que significa que el modelo debe ser asumido por todos los individuos como una responsabilidad personal y debe guiar los planes de desarrollo elaborados a todos los niveles: regional, nacional e internacional.

La evolución de las sociedades humanas ha impactado de distinta manera al ambiente, dependiendo, fundamentalmente, del grado de explotación de los recursos naturales, que está asociado a la densidad poblacional y al empleo de tecnologías. Ambos factores inciden en la organización y en la forma de producción y distribución de los recursos.

Hoy, en el planeta, existe una crisis ambiental, debido a la sobreexplotación de recursos destinada a mantener el nivel de vida de las sociedades. El mayor perjuicio ambiental lo cometen aquellos países con un alto índice de desarrollo humano o países desarrollados, pese a que proporcionalmente su población es muchísimo menor que el del resto de los países. Esto plantea el desafío de modificar las formas de producción y de distribución de los recursos para que sea acorde con el modelo de sustentabilidad.

Actividades 

1.- ¿Cuáles crees que son las causas del crecimiento de la población?
El mejoramiento de las condiciones de vida y el desarrollo de la medicina han permitido un aumento de la población, tanto al permitir una mayor longevidad y disminuir el número de muertes prematuras, como al aceptar la mantención de poblaciones mayores.

2.- ¿El incremento de la población afecta al desarrollo sustentable?

El aumento de la población afecta al desarrollo sustentable porque vuelve casi imposible mantener un equilibrio entre una producción que respete el medio ambiente y los tiempos que necesita para recuperarse e introducir materia y energía a los ciclos biológicos.

3.- Si está ocurriendo la sexta gran extinción, ¿qué aspectos la diferenciarían de las anteriores?

La actual gran extinción es producto de las actividades de modificación ambiental mediadas en buena parte por el ser humano, así como por el cambio en las temperaturas, en lo que se llama actualmente el calentamiento global.
4. ¿Qué consecuencias para la biodiversidad genética y de ecológica puede traer la extinción de una especie?, ¿cómo puede afectar esto al ser humano?

La pérdida de una especie implica la pérdida de todo el pool genético de esta, con todos los

cambios que se han adquirido a lo largo del tiempo evolutivo. Esto afecta a los ecosistemas

dado que están formados por cada uno de los individuos presentes en ella y su carga génica,

donde la pérdida de cada genotipo es importante.

5. Utiliza tus palabras para dar una definición sencilla del desarrollo sustentable.

El modelo de desarrollo sustentable implica la mantención de la sociedad industrializada actual, pero en un crecimiento armónico con el medio ambiente, generando medidas de protección a la vez que se potencia el desarrollo de las sociedades humanas.

Ítem de alternativas 
1.- En relación con las áreas protegidas, para conservar poblaciones viables de una especie endémica de mamífero, es necesario 
A) diseñar áreas de gran superficie. 
B) rodear las áreas con cultivos agrícolas que provean de alimento. 
C) introducir especies exóticas para aumentar el número de presas disponibles 
D) podar arbustos y árboles autóctonos para facilitar el movimiento de los animales. 
E) conectar las poblaciones a través de plantaciones exóticas de rápido crecimiento.
Para responder esta pregunta debes comprender que un área protegida es un espacio geográfico destinado a la conservación o preservación del ambiente natural. Particularmente, en relación al propósito de asegurar la continuidad de las poblaciones silvestres en estos espacios, se han establecido una serie de criterios a considerar en su diseño como lo es el tamaño. Mientras menor es la superficie del área protegida, aumenta la probabilidad de extinción de las poblaciones que allí habitan. Esto se debe a que un área pequeña sustenta poblaciones poco abundantes, en esta condición se presenta una alta posibilidad de que se expresen determinados genes en lugar de otros, reduciendo la su variabilidad genética. En caso que sean genes perjudiciales o letales una población pequeña puede desaparecer. Según lo fundamentado anteriormente, la clave de la pregunta corresponde a la opción A)

2.- ¿Cuál de las siguientes actividades humanas se asocia a un modelo de desarrollo sustentable? A) La plantación de pinos en terrenos en que se ha talado el bosque nativo. 
B) El cambio de uso de suelos agrícolas para la construcción de viviendas. 
C) La pavimentación de caminos en sectores urbanos para evitar inundaciones. 
D) La extracción de moluscos a una tasa que no sobrepase la tasa reproductiva del recurso. 
E) La transformación de dunas en terreno para cultivo de un tipo de cereal.

Para responder esta pregunta debes comprender que el modelo de desarrollo sustentable es una de las propuestas que tienen como objetivo la continuidad del crecimiento de la población humana. Este modelo plantea fomentar la dimensión social, económica y ambiental en las actividades humanas, además de considerar el satisfacer las necesidades de las generaciones actuales y futuras. Al respecto, la actividad que puede abarcar las tres dimensiones expuestas, esto es la promoción del desarrollo social, económico y la protección del medioambiente, es la referida a la extracción de moluscos ya que involucra el crecimiento económico y social de sectores relacionados a la pesca artesanal y cuidado del ambiente a través de la conservación de los recursos marinos. Según lo fundamentado anteriormente la clave de la pregunta corresponde a la opción D)

3.- En evolución se plantea que “en la medida que las variaciones en las especies sean favorables, estas tienden a ser preservadas”, mientras que las desfavorables son eliminadas. El resultado de este proceso puede llevar a un nivel de diferenciación tal que puede conducir a la formación de nuevas especies. A partir del contexto anterior, la oración entre comillas corresponde a 
A) una teoría. 
B) una ley. 
C) un problema de investigación. 
D) una hipótesis. 
E) un resultado experimental.

Para responder correctamente este ítem debe conocer los componentes fundamentales de una investigación científica, analizando a qué parte de esta corresponde una oración entre comillas. Una investigación es un conjunto de procesos sistemáticos, críticos y empíricos que se aplican al estudio de un fenómeno o problema. Estos procesos sistemáticos derivan de una metodología científica, la cual ha servido históricamente para validar la creación de nuevo conocimiento. Generalmente, toda investigación científica comienza por medio de una observación, la que frecuentemente lleva a los investigadores a plantearse una pregunta o una problemática. Una vez definida la problemática, el paso siguiente es elaborar una hipótesis que guíe la investigación o estudio, para luego generar una prueba empírica que permita obtener datos que sirvan de insumo para comprobar o refutar la hipótesis planteada. Finalmente, con todos los análisis realizados, el equipo investigador elabora conclusiones que son útiles para crear nuevas investigaciones o contribuir a cuerpos de conocimiento más grandes. Las hipótesis indican lo que tratamos de probar y se definen como explicaciones tentativas del fenómeno investigado. Se derivan de la teoría existente y deben formularse a manera de proposiciones. Una característica importante de estas respuestas es que son provisorias a las preguntas de investigación, y lo que pudo confirmarse en alguna época puede variar a la luz de nueva evidencia. En base a esta definición la oración entre comillas corresponde a una hipótesis, ya que debe ser sometida a prueba para ser validada. Por lo tanto, de acuerdo a la fundamentación anterior la respuesta correcta corresponde a la opción D).
Aprendizaje Esperado 07: Comprender los efectos de problemáticas globales, como el calentamiento de la Tierra y la contaminación ambiental, sobre la biodiversidad y su conservación en el equilibrio de los ecosistemas.





Instrucciones: 


Lee resumen que aparece en la guía y subraya lo más importante


En el siguiente link     � HYPERLINK "https://youtu.be/Il_Qgl0KDmg" �https://youtu.be/Il_Qgl0KDmg�  encontraras el video de la clase


Puedes escribir al siguiente email si tienes dudas � HYPERLINK "mailto:biologia.iv.smm@gmail.com" �biologia.iv.smm@gmail.com�





“El desarrollo de las guías de autoaprendizaje puedes imprimirlas y archivarlas en una carpeta por asignatura o puedes solo guardarlas digitalmente y responderlas en tu cuaderno (escribiendo sólo las respuestas, debidamente especificadas, N° de guía, fecha y número de respuesta)”




















